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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

2505 

Vragen van de leden Raemakers en Van Weyenberg (beiden D66) aan de 
Ministers voor Medische Zorg, van Volksgezondheid, Welzijn en Sport en van 
Sociale Zaken en Werkgelegenheid over het bericht dat een niet-bewezen 
effectieve therapie bij ADHD wel door zorgverzekeraars vergoed wordt 
(ingezonden 18 april 2019). 

Mededeling van Minister Bruins (Medische Zorg) (ontvangen 30 april 2019). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht dat een niet-bewezen effectieve therapie bij 
ADHD wel door zorgverzekeraars vergoed wordt?1 

Vraag 2
Klopt het dat verschillende verzekeraars deze niet-bewezen effectieve 
paardentherapie voor ADHD-patiënten vergoeden uit het aanvullende pakket? 

Vraag 3
Hoe beoordeelt u de situatie waarin verzekeraars niet-bewezen effectieve 
therapieën vergoeden als de behandelaars zijn aangesloten bij een beroeps-
vereniging? 

Vraag 4
Zijn er andere niet-bewezen effectieve behandelingen die door verzekeraars 
vergoed worden? Zo ja, welke zijn dat? 

Vraag 5
Klopt het dat gemeenten voor minderjarigen kunnen bijspringen door de 
behandeling te vergoeden uit het persoonsgebonden budget? Zo ja, hoe 
beoordeelt u het feit dat gemeenten niet-bewezen effectieve behandelingen 
vergoeden? 

Vraag 6
Kunt u een lijst geven van welke gemeenten deze behandeling van ADHD met 
paardentherapie vergoeden? 

1 https://www.vn.nl/paardentherapie-verzekeraars/
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Vraag 7
Zijn er meer niet-bewezen effectieve behandelingen die door gemeenten uit 
het persoonsgebonden budget (PGB) vergoed worden? Zo ja, welke 
behandelingen zijn dat en in welke gemeenten? 

Vraag 8
Klopt het dat het Uitvoeringsinstituut Werknemersverzekeringen (UWV) deze 
behandeling met paarden financiert voor mensen die een uitkering ontvangen 
in het kader van de Wet werk en inkomen naar arbeidsvermogen (WIA) of de 
Werkloosheidswet (WW)? Zo ja, om hoeveel mensen gaat dat en in welke 
regelingen? 

Vraag 9
Op welke manier wordt bepaald of een dergelijk traject vergoed kan worden 
vanuit het re-integratiebudget? 

Vraag 10
Zijn er meer trajecten waarvan de effectiviteit niet is aangetoond, die wel 
worden gefinancierd door het UWV? 

Mededeling 

De vragen van de Kamerleden Van Weyenberg (D66) en Raemakers (D66) 
over het bericht dat een niet-bewezen effectieve therapie bij ADHD wel door 
zorgverzekeraars vergoed wordt (2019Z08114) kunnen tot mijn spijt niet 
binnen de gebruikelijke termijn worden beantwoord. 
De reden van het uitstel is dat meer tijd nodig is voor het inwinnen van 
informatie ten behoeve van de beantwoording van de vragen. 
Ik zal u zo spoedig mogelijk de antwoorden op de kamervragen doen 
toekomen.
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